
Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Účastník: Bc. Ondřej Peč, ČIŽP, OMOB a CITES, os. č. 10957

Místo pracovní cesty: Singapur

Datum: 3. 12. - 10. 12. 2022

Časový průběh cesty:

3. 12.2022 – odlet z Prahy

5. 12.2022 – přílet do Singapuru, registrace na konferenci

6. – 9. 12.2022 – Zasedání Interpol Wildlife crime working group (dále jen WCWG), konference, 
přednášky a diskuze na vybraná témata z oblasti Wildlife crime za uplynulý rok

10. 12.2022 – odlet ze Singapuru, přílet do Prahy

Anotace (stručný výsledek cesty):

Ve dnech 5. – 9. 12. 2022 se v Singapuru konalo zasedání pracovní skupiny koordinované Interpolem 
se zaměřením na monitoring a prosazování práva u případů nelegálního obchodu a nakládání 
s chráněnými druhy živočichů a rostlin. 

Hlavním cílem setkání byla výměna zkušeností a novinek z vyšetřování případů a navázání nové 
spolupráce za účelem monitoringu a potírání zločinu v sekci Wildlife Crime.

Zástupci zúčastněných států a sektorů (Goverment, Law enforcement a Civil society) prezentovali 
témata, která byla v minulém operativním období řešena na jejich území. Zástupci Law enforcementu 
představovali stěžejní kauzy a případy a spekulovali nad jejich výsledky, dopadem a případným 
pokračováním. Tyto kauzy byly zeširoka konzultovány a byly zde probírány možnosti spolupráce v boji 
proti organizovanému zločinu nejen na státní úrovni, ale i na úrovni dobrovolné se zapojením 
soukromých organizací na ochranu přírody (civil society).

Pozornost vzbudily zejména Operace Nemo koordinovaná US Fishing and Wildlife service a operace 
Thunder 2021 koordinovaná Interpolem (viz níže).

Podrobný popis výsledků:

Pondělí 5. 12. 2022:

Přílet do Singapuru v dopoledních hodinách. Kvůli poruše letadla u prvního spoje došlo ke zpoždění, 
které zavinilo pozdní příjezd do finální destinace a absenci na pondělním dopoledním bloku 
konference. Tento den se řešily pokroky ve forenzních vědách, spojených s vyšetřováním a určováním 
druhů chráněných živočichů a rostlin zařazených na seznamy úmluvy CITES.

Úterý 6. 12. 2022:

Prvním blokem konaným v úterý ráno bylo téma Life Wildlife Inspections and the Prevention of 
Zoonotic Diseases, které se věnovalo inspekční činnosti a prevenci spojené s přenosem zoonóz 
z dovážených a obchodovaných zvířat na člověka. Během tří přednášek byla prezentována statistická 
data o šíření a rozvoji zoonóz ve 20. a 21. století, byla vytipována hlavní ohniska a riziková místa nákaz 



a v neposlední řadě se zaměřilo na prevenci inspekční činnosti při zadržování a manipulaci 
s neznámými a potenciálně zdravotně nebezpečnými exempláři.

Druhý dopolední blok se věnoval třem pokračujícím projektům pod záštitou WCWG, a to: Illegal trade 
in songbirds in SE Asia, Illegal Global eel trade a projektu Tortoise and Freshwater Turtles Taskforce. 
Koordinátoři projektů po skupinách představili svou činnost a výsledky.

Čtvrtým projektem, představeným na WCWG meetingu byl začínající projekt pod pracovním názvem 
Stemming the Illegal Bush meat Trade, který si klade za cíl monitorovat obchod se zvířaty, ulovenými 
ve volné přírodě a určenými pro lidskou obživu. Tento segment Wildlife crime je potenciálně velmi 
nebezpečný, vzhledem k rizikům spojených s přenosem zoonóz. Zástupce ČIŽP byl do tohoto projektu 
zapsán coby pozorující a poradní člen.

Během odpoledních bloků se řešila témata Money Laundering, věnována finančnímu sektoru 
a možnostem odhalování organizovaného zločinu skrze bankovnictví a Detection Technologieas at 
border, která se věnovala představení nově vzniklých složek psovodů v USA a na Novém Zélandu.

Středa 7. 12.2022:

Dopolední program byl vyhrazen pouze pro zástupce Government a Law enforcement sektoru. 
Program zajišťovalo Singapurské centrum forenzních věd. Během exkurze do forenzních laboratoří byly 
účastníkům ukázány technologie a postupy, používající se k determinaci druhů za pomoci 
Environmental DNA, přístroje pro genetické analýzy anebo nově vytvořená aplikace Fin Find, která za 
pomoci fotografie dokáže determinovat přesný druh žraloka.

Poté následovala prohlídka tamního rehabilitačního centra, kde jsou chována anebo dočasně umístěna 
zvířata odejmutá z přírody nebo zabavená celními složkami při transportu a nelegálním obchodu.

Odpolední blok pokračoval v auditoriu botanické zahrady. Slovo dostali zástupci Law enforcementu 
jednotlivých zemí, zejména z řad policie, ale i mezinárodních organizací, bojujících s organizovaným 
zločinem (EAGLE). Stěžejní přednáškou bylo představení Operace Nemo, která se věnovala rozkrytí sítě 
lovců ryb na korálových útesech na Hawai pro akvarijní účely. Za odlov ryb z volné přírody padaly tresty 
v řádu stovek tisíc dollarů a nepodmíněné tresty odnětí svobody.

Čtvrtek 8. 12. 2022:

Hlavním tématem programu byl Wildlife trafficking on the Internet and Social Media. Účastníkům 
setkání byli představeny metody, kterými se dá na internetu efektivně determinovat nelegální obchod 
s chráněnými druhy. Jednalo se jak o prodejní portály, sociální sítě, tak o vyhledávání v uzavřených 
konverzacích. Překupníci používají různá maskování v podobě „emoji“ smajlíků, či číslování. Tato 
vlákna je tak velmi těžké odhalit a musí se pracovat se složitými algoritmy, které dokáží najít spojitosti 
jednotlivých smajlíků s případy na základě významu a kontextu vět a četnostech užití.

Druhá část dne byla věnována představení výsledků z Operace Thunder 2022. 

Pátek 9. 12. 2022:

Poslední den začal posledním tematickým blokem The Wildlife Trade and Biosecurity Threats. Tento 
přednáškový blok opět věnován zdravotním rizikům, spojeným s převozem a obchodem se zvířaty. 
Dr. Jennifer Croes odhalila nově objevený a popsaný obchod s oslími kůžemi, které ze západní Afriky 
putují do Číny a jihovýchodní Asie coby přípravek zvaný Ejiao. Jedná se o kožní kolagen, který je 
využívaný v tradiční čínské medicíně. Osli jsou chováni v nedostačujících podmínkách a jejich kůže jsou 
transportovány bez jakéhokoliv hygienického zabezpečení. V objevených dodávkách oslích kůží byly 



později izolovány nemoci jako antrax či africká prasečí chřipka, což dělá z obchodu s oslími kůžemi 
značné epidemické riziko.

Představení těchto dat vzbudilo v sále veliký ohlas a spustila se dlouhá debata o možném zapojení 
WCWG, legislativních možnostech a predikování budoucího vývoje.

Následně se spustila debata mezi zástupci Goverment a Law enfocementu se zástupci z řad Civil society 
o spolupráci, aktivitách a prioritách WCWG pro následující rok. Kromě monitoringu doposud 
sledovaných oblastí (úhoři, želvy, asijští pěvci) a spolupráci na vyšetřovací úrovni by se mělo zaměřit 
na lepší komunikaci s neziskovými organizacemi, zapojení veřejnosti do dění v oblastech ochrany 
přírody a na zefektivnění plánované Operace Thunder 2023.

Setkání Interpol WCWG bylo ukončeno projevem Dylana Swaina, člena WCWG rady s všeobecnou 
domluvou o užší spolupráci pro následující rok, skrze online-meetingy a společné tematické emailové 
konverzace. 

Cestovní zpráva předložena dne: 21. 12.2022

Zpracoval: Bc. Ondřej Peč, Oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity a CITES

Schválil: RNDr. Jindřich Novák, Ph.D., vedoucí oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity a CITES
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